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	 Northern Ireland Council for the Curriculum, Examinations and 
	 Assessment
	 General Certificate of Education, Summer 2015
	 French
	 Advanced
	 Listening

	 Read each question carefully. Listen to the recording and write your  
	 answers in the space provided.

	 Make sure that you have clearly understood the instructions given  
	 on the front page of the question paper before you begin the  
	 examination.

	 Question 1

	 Ecoutez ce reportage sur les problèmes de la pollution diesel et 
	 répondez en français aux questions suivantes. 	

Présentateur:	 Un débat sur le diesel et la pollution, avec d’un côté des questions  
	 économiques et de l’autre des questions de santé publique. 

	 Depuis longtemps la France favorise le diesel avec sa politique 
	 du diesel moins cher et surtout sa taxation favorable.   A peine 
	 4,7% des voitures vendues en 1981 étaient des diesels, tandis 
	 qu’on est passé à presque 60% en 2010. En 2012, le nombre de 
	 nouvelles voitures diesels dépassait même les 72%.  Ainsi, quand on 
	 ajoute les camions et les autocars qui fonctionnent pratiquement tous 
	 au diesel, cela représente aujourd’hui 80% de la consommation totale 
	 des carburants. Et c’est cela qui pose des questions de santé.

Reporter:	 A chaque pic de pollution, des alertes sont données, comme 
	 aujourd’hui à Paris. Depuis le début de l’année, la capitale enregistre 
	 son neuvième jour de dépassement de seuil pour les microparticules, 
	 particules fines pouvant causer le cancer, selon l’OMS, l’Organisation 
	 mondiale de la santé.

	 D’où viennent ces particules? Sur toute la France, le diesel 
	 représenterait 14% des émissions de microparticules polluantes, le 
	 reste provenant, entre autres, du chauffage domestique et de 
	 l’agriculture.  Un médecin explique:
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Médecin:	 La pollution atmosphérique, quelle qu’en soit la source, est cause de 
	 maladies graves, surtout chez les personnes fragiles,  
	 particulièrement les enfants et les personnes âgées. Les émissions  
	 des microparticules affectent l’appareil respiratoire et le système 
	 cardiovasculaire. Ainsi l’OMS estime à 42 000 le nombre de décès 
	 prématurés en France chaque année, à cause de ces 
	 microparticules. Un chiffre qui doit nous faire réfléchir.

Présentateur:	 Mais comment changer la situation? Augmenter le prix du diesel 
	 serait frapper, sans aucun doute, l’économie du pays. Ce serait un  
	 coup dur, tant pour les constructeurs automobiles que pour les 
	 consommateurs. Ce qui est certain, c’est que passer du diesel à 
	 l’essence ou au moteur électrique ou hybride va prendre au moins 
	 dix ans.  

	 Question 2	
	
	 Listen to this report on equality between men and women in the 
	 home. Answer the following questions in English. 	

Présentateur:	 Que les pères s’occupent plus de leurs jeunes enfants, c’est l’objectif 
	 du gouvernement qui veut introduire des réformes pour réduire les 
	 inégalités entre les femmes et les hommes. Aujourd’hui, 96% des 
	 congés parentaux sont pris par les mères.  La ministre des Droits 
	 des femmes a déclaré:

 
La ministre:	 D’un côté, 77% des Français pensent que les tâches domestiques 
	 et l’éducation des enfants handicapent la carrière professionnelle 
	 des femmes. En revanche, 40% des Français jugent normal qu’elles 
	 s’occupent du ménage et des enfants.  

 
Présentateur:	 Alors, pour tenter de s’attaquer à cette inégale répartition des 
	 rôles dans le couple, elle a présenté au Conseil des ministres un 
	 projet de loi sur l’égalité hommes-femmes. Une des principales 
	 mesures concerne des changements significatifs au congé 
	 parental.

Reporter:	 Louanne a un an, et depuis sa naissance, c’est son père Yannick qui 
	 la garde. C’est l’heure du déjeuner, et cet ancien ouvrier va chercher 
	 les deux aînés, Quentin et Célia, à l’école. Le congé parental, 
	 Yannick l’a pris volontiers parce que c’était préférable d’un point de 
	 vue financier.

	 Trois ans de congé parental à temps plein. A lui donc la préparation 
	 des repas, le ménage et le bain des enfants. Et il se moque de ce 
	 que certains de leurs amis ont pu dire quand, avec sa femme Cécile, 
	 ils ont annoncé la nouvelle.
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Yannick:	 Ça a choqué pas mal de personnes. Pour eux, un papa ne reste pas 
	 à la maison.

Reporter:	 Seulement moins de 4% des congés parentaux sont pris par les 
	 pères. Alors, pour inciter ces messieurs à rester à la maison, le projet 
	 de loi prévoit des changements.  Pour le premier enfant, le congé 
	 est actuellement de six mois. Six mois supplémentaires seront 
	 proposés, mais seulement pour l’autre parent.  A partir du deuxième 
	 enfant, la durée maximale du congé reste de trois ans, mais avec 
	 une différence: deux ans et demi pour un parent, et 6 mois pour 
	 l’autre. L’allocation ne changera pas: 510 euros par mois. Pour 
	 Yannick, en tout cas, on peut dire que le congé parental a changé sa 
	 vie.

	
	 This is the end of the recording


